
 

 
 

  

CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA    

ATA DA 4a SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DE 2024  
 

Ao nono dia do mês de maio de 2024, às 16 horas no Centro Universitário La Salle, o 

COMCITECI se reuniu para deliberar sobre matérias de sua competência.   

CONSELHEIROS PRESENTES: Alexandre Pires Barbosa, Erika Brum Palma Pereira, 

Fellipe da Silva Almeida Beraldini, Flora de Paula Bazílio Terra, Helen Pitangueira 

Guedes Mazarakis, Henry Júlio Kupty, Jorge Candido da Silva, Luis Eduardo Ribeiro da 

Cunha, Luiz Fernando Silva Caldas, Michele Tancman Candido da Silva, Ricardo 

Henriques Leal, Ronald Esteves Freitas de Medeiros, Valéria Martins Quintão, Victor 

Carneiro Torrão e Victor Lúcio Resende Bandeira. 

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS: Alvaro Emídio Macedo Cysneiros, Joelma Maria da 

Silva Pinto, Márcia Correa e Castro e Matheus Quintão e Silva.  

A Sessão Plenária teve início com os informes gerais. A Secretária de Ciência, Tecnologia 

e Inovação, Valéria Braga, justificou a ausência do presidente e do vice-presidente, onde 

o Presidente Matheus Quintão estava dedicado a uma agenda externa da Secretaria de 

Ciência, Tecnologia e Inovação e o Vice-Presidente estava ausente em razão de questões 

de saúde. Em seguida, a ata da terceira sessão plenária foi submetida à aprovação, que se 

deu por unanimidade. Em prosseguimento à pauta, foram dados os informes gerais 

comunicando sobre o calendário da Elaboração do Novo Plano Decenal Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação, onde no próximo dia 15 de maio de 2024 ocorrerá uma 

Audiência Pública na Câmara Municipal, às 19h. Nos dias 18 e 20 de junho às 14h no 

Unilasalle, ocorrerão as Oficinas dos Eixos que irão compor o PMCT&I e, finalizando, 

no dia 17 de julho, às 14h ocorrerá a Plenária final. Em seguida, a Secretária informou 

que foi finalizado o Manual de Compras Sustentáveis que tem por finalidade orientar a 

administração pública para pensar na questão da sustentabilidade na fase de planejamento 

das compras públicas. O Manual também orienta os fornecedores a pensar na questão da 

sustentabilidade no processo de produção. Em continuidade, foi dada início à ordem do 

dia, com uma explanação da Diretora de Inovação da SMCTI e conselheira, Sra. Erika 

Brum Palma Pereira, que relatou a conjuntura do projeto Sandbox. De acordo com a 

Diretora, foram selecionadas cinco soluções que estavam em fase de avaliação pela 

comissão de avaliação, designada por este Conselho. Os próximos passos contam com os 

ajustes da administração e início aos trâmites para implantação do espaço experimental. 

Em continuidade à pauta a Secretária Executiva, Roberta Hanthequeste, apresentou as 

ações da Comissão responsável pelo processo de elaboração do Plano Municipal de 

Ciência, Tecnologia e Inovação. Foi informado a metodologia adotada pela Comissão que 

elencou cinco eixos que deverão conduzir as discussões e a elaboração do PMCTI. Em 

seguida, foram apresentados os eventos de elaboração que contará com uma Audiência 

Pública, dia 15 de junho na Câmara Municipal, e duas Oficinas que culminarão na 

Plenária Final, dia 17 de julho, conforme os informes gerais. Considerando o quórum 

regimental, foi dada continuidade à sessão plenária para aprovação das alterações do 

regimento propostas por meio virtual. A Secretária Executiva apresentou as propostas de 

alteração, reiterando que a maior parte das propostas tratam de adequações à nova Lei 

3.856/2023, que amplia a representatividade do COMCITEC e dá outras providências. 
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No Capítulo II, artigo 4º, inciso XII o conselheiro Fellipe da Silva Almeida Beraldini 

sugeriu que fosse retirado o termo “governança”, considerando que de acordo com o 

Decreto a Governança a qual a Legislação se referiu é provisória. A proposta foi aprovada 

por unanimidade. Em seguida foi proposto inserir no Capítulo VI o significado de Moção, 

como uma das possibilidades de manifestação do COMCITEC, a proposição foi aprovada 

por unanimidade. Todas as demais proposições elaboradas por meio virtual foram 

aprovadas por unanimidade. Em seguida, a palavra foi dada ao representante da SEPLAG, 

Daniel, onde foi apresentado ao conselho e demais partícipes presentes o guia “Direitos 

Digitais em Governos Locais". Trata-se de um guia que orienta a administração pública 

e demais órgãos no atendimento ao público. Foram feitas perguntas e considerações pelos 

presentes. Nada mais havendo tratar, eu, Roberta Hanthequeste B. dos Santos, mat. 

234134-5, lavrei a presente ata, que será assinada, por mim, pelo Senhor Presidente e 

pelos Conselheiros, depois de aprovada.     

  

Niterói, 10 de maio de 2024 
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